

淮南矿业实施“走出去”战略,提升安徽“能源话语权” 1/6 上海人、1/4 杭州人用“淮南电”

本报记者走基层之
走进大型企业和重点项目

作为安徽煤炭产量规模最大的企业,淮南矿业已坐上“老大”宝座。然而,淮南矿业积极实施“走出去”战略:2005年以来,淮南矿业成功将电力输送到上海、杭州等地,而后又在内蒙古鄂尔多斯和陕西榆林地区,控制煤炭资源。

“淮矿人”有一个目标:到2015年,煤炭产量要达到1亿吨以上,电力权益规模突破1500万千瓦,缴纳税费120亿元,资产总额1500亿元,为全省经济社会发展提供重要的煤电能源支撑、提升我省在全国的“能源话语权”。记者 丁林 吴传贤



凤台电厂一期一瞥

皖电东送

1/6 上海人、1/4 杭州人用“淮南电”

煤和电,在大多数人眼里,应该由不同的企业生产,而在淮南矿业,煤和电却是不能分开的。

置身淮南凤台电厂,管道纵横、电网密布。工作人员告诉记者,凤台电厂全名叫淮浙煤电公司凤台电厂,是淮南矿业集团和浙江能源均股建设而成。

一组数据显示,近十年来,淮南矿业集团新建张集、张北、顾桥、顾北、丁集、朱集等8座现代化矿井,新增产量4000万吨,高定位技改建成6座老矿井,老矿井生产规模提升到4000万吨。而2011年淮南矿业年产煤炭6751万吨,占全省

年产煤量的一半,2012年,集团更是提出年产煤7100万吨的目标。

煤电是企业发展的根本,“煤电一体化”是大势所趋。自2005年起,淮南矿业先后与上电股份、浙江能源均股建设了淮沪煤电公司田集电厂、淮浙煤电公司凤台电厂,成功地将“皖电”输送到了沿海发达省市。而据了解,目前,田集电厂一期、凤台电厂一期共计4台60万千瓦机组已全部建成,年发电利用小时超过6000小时,发电量超过160亿千瓦时,全部送往上海、浙江。据统计,1/6的上海人、1/4的杭州家庭用的电都是来自淮南。

和谐矿区

提升“能源话语权”的根本

“淮矿人”深知,给沿海地区供电、去内蒙古开新矿,可以提升企业的能源话语权,但他们更清楚矿区棚户区需改造、生态环境要修复、采煤沉陷区亟待治理。

矿区变了,棚户区没有了。在采访中,记者发现,很多挖运煤工人已从棚户区搬进了安置回迁楼。据了解,自2003年始,淮南矿业在全行业率先开展大规模棚户区改造,目前已安置5.4万户工人入住新房,明年将彻底解决矿工住房难题。

在国家发改委的一次调研活动中,认定“淮南矿业是行业当中棚户区改造起步最早、投入最多、成果最大、职工得实惠最多的一个企业。”

“淮矿人”坚信,要想矿区和谐,首先得

人与人之间和谐,而利益和谐则成了最大的和谐。

这是一个关于淮南矿业引进人才的故事:省城某高校一位即将毕业的研究生,近日有些“头疼”,她担心硕士论文答辩不能通过,影响到自己在淮南矿业的未来。她向记者诉说,自己已与淮南矿业达成初步协议,顺利毕业的话首选淮南矿业集团就职。她说,之所以对淮南矿业“情有独钟”,一方面是对对方提供的优厚待遇,另一方面,在她看来,淮南矿业有一个“能战斗的团队”。

一项数据显示,2011年淮南矿业集团在岗职工收入比2001年增长了10倍,而这十年,共吸引了4000多位大学毕业生的加入。

开发西部

在内蒙古、陕西新矿区“蓄势待发”

有人把煤炭形象地比喻成“工业的粮食”或“黑色的黄金”。作为最重要的能源资源之一,煤炭事关工业经济增长的快慢;而作为煤炭企业,维系区域能源安全,也是其不可推卸的一项重责。

随着2011年我省成为煤炭净调入省,“淮矿人”开始“行动了”,为了承担全省的能源安全保障重责,他们主动实施“走出去”战略——去西部“挖煤”。他们将内蒙古鄂尔多斯和陕西榆林地区,作为开发重

点,并专门成立了西部煤矿管理公司。

据记者了解,目前,淮南矿业到西部控制煤炭资源的工作已实质性启动,其中,在内蒙古鄂尔多斯开发建设的泊江海子、唐家会、色连二号等三个矿井,先期配置25亿吨资源,单井规模均在1500万吨以上。而“十二五”期间,西部将形成3000-5000万吨的煤炭生产规模,而淮南矿业也因此跻身全国10个亿吨级煤炭企业行列。

记者手记

小时候地理课本里介绍,我省煤炭资源丰富,“两淮”(淮南、淮北)都是产煤重镇。那时候,对于煤炭的印象只是简单地停留在课本中的那幅画——头戴安全帽的工人拿着铁锹在凿煤。而后,我们知道了矿井,也了解了什么是瓦斯。

可能有人会说,挖煤不就那点事吗?挖出来的煤除了冬天烧煤炉之外,和我们关系不大。其实,百姓的生活与煤炭息息相关。

在百度“知道”里,对煤炭的用途作了一个归纳:煤炭的用途可分为工业用途和民

用,民用功能在于煤炭燃烧后提供热能,可用于发电、产生蒸汽、日常生活热源、取暖等等;工业用途比较广泛,煤炭制成焦炭,用于金属冶炼热源及还原剂;可以制成活性炭;制成碳化钙后,水解产生乙炔气,用于有机化工合成;煤化工,生产发生炉煤气和含碳有机物。

作为不可再生的煤炭,必然要面临枯竭的一天。资源枯竭,也是每一个能源企业不愿面对却又无法回避的问题。煤挖完了怎么办?能源型企业需要“未雨绸缪”!

圆希望小学师生多媒体梦

5月22日,平安产险安徽分公司向安徽省滁州市来安县舜山镇平安希望小学捐赠电脑30台,为该校师生置办了梦寐以求的多媒体教室。同时还向全校学生每人捐赠了书包、平安特制的有安全教育知识的作业本及体育用品等,总价值13万余元。

捐赠仪式后,分公司总经理李明文走访了贫困生家庭并送上慰问金及个人捐赠款3000元,勉励贫困孩子不畏困难,努力学习,长大做对国家有用的人才。

当天下午,平安产险安徽分公司7名员工志愿者还在该校开展了半天的支教活动,让孩子们感受了微机、手语、音乐、自然等新颖课程的魅力。

舜山平安希望小学张校长表示,中国平安自2004年捐建该校以来,每年投入数



安徽产险总经理李明文(右)代表公司向舜山平安希望小学校长捐赠电脑,滁州市副市长孟桂琳(左)出席捐赠仪式

万元资金帮扶,尤其是这次安徽平安产险大批多媒体设备的捐赠,舜山平安希望小学已成为该镇12所小学中教学设施最多、最优、最令人羡慕的学校,衷心感谢中国平安! 洪毕满

免费赠送 《乙肝转阴 不吃药》一书

我国乙肝病毒携带者有1亿之多,有的如不及时治疗易引发肝硬化导致癌变,普及肝病科普防治知识刻不容缓!!!

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴 不吃药》一书,详细阐述了:乙肝病毒携带者为何有的终身携带而不发病;为何有的不经任何治疗却能自然转阴;为何又治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异;为何有的发展成肝癌

化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱乙肝患者,药毒与并发症公益普查救助活动”已经在全国展开,免费向乙肝患者发放《乙肝转阴 不吃药》一书,由于数量有限敬请广大患者拨打**免费发书电话:010-57277555**进行索取。

提示:本次赠书纯属公益性免费活动,如有人趁机收取书本费或邮寄费,敬请拨打010-57277555